



1915 május hó 29-én este 8 óra 20 percre  
átvettem Papp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**65-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 május 30.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A debreczeni egyetem

ügyében fontos értekezlet volt, — mint ez ma már nyilvánosságra hozható, — csütörtökön a külügyminisztériumban.

A háború ugyanis, mint mindent, úgy majdnem megakasztotta az egyetemi építkezéseket is. Most, mikor minden bajok elhárítottak, most ismételljük, már be lehet ezt szépecskén vallani.

Pénz, pénz és pénz kell a háborúhoz, pénz és háromszor is pénz kellett az egyetemhez is. A kettőre pedig, — egyidőben, — alig telt a pénzből.

Márk Endre polgármester, támogatva Domahidy Elemér főispán által, most már egy budapesti utat megteremtette a szükséges 8 milliót.

Ezt a horribilis összeget a kultuszminiszeri tárca terhére adja kölcsön az államkincstár és pedig 3 milliót a Debreczeni Hitelbanknak, a város jóállása mellett, 5 milliót belőle pedig a város kap érte 4 százalékos kamattal, ha a jó Isten segít bennünket, — mondjuk — 12 esztendőre.

Eddig van! És tegyük hozzá, csakhogy így van. Mert mi lett volna, ha nem így történik s a 8 milliót nekünk kellett volna előteremtteni. Ma mikor a hadikölcsönjegyzés idejében mindenki jobban kamatoztathatja a pénzét, semhogy Debreczennek adja négy százalékra.

Most már az egyetemi építkezésnek mi sem állja útját, az egyetemi kórház építéséhez is hozzá kezdhetünk.

És mindez nem került egyébbe, mint egy budapesti utba, meg némi-nemű erős akaratra és energiába.

Az uttól — budapesti uttól, — különösen holmi szórakozásokkal garnirozva senki sem idegenkedik, hanem megfelelő enerzsiája az ilyen dolgokhoz, hála az égnek, ritka embernek van.

Szerencse, hogy Domahidy Elemér főispán és Márk Endre polgármester az utóbbi ritka emberek közé tartoznak, szerencséje ez Debreczennek is, meg a kulturának is, melynek oszlopos csarnoka lesz a debreczeni egyetem. **Szy.**

## Táviratok.

### Sikeres harcaink Stryjnél.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Drohobycnál és Stryjnél a harcok sikeresen tovább tartanak. Az ellenség legmakacsabb ellenállásával szemben is, **ujabb orosz állásokat foglaltunk el.**

A Pruth mentén és Orosz-Lengyelországban nem történt különösebb esemény, s nagyjában nyugalom van. **Höfer. (M.-e. s.-o.)**

### Nagy erősítésekkel ismét támadnak az oroszok.

#### Csapataink mégis tért nyertek.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Északról hozott orosz erősítések tegnap a Santól keletre eső arcvonal

több szakaszán heves támadásokkal megállítani igyekeztek a szövetséges csapatok további előnyomulását. Az ellenségnek éjjel is megismételt támadásai meghiúsultak, a szövetséges csapatok a Wisznia jobb és balpartján tért nyerhettek Sieniawánál saját gyengébb osztagainknak nagy orosz erők elől a San nyugati partjára kellett visszavonulni, miközben egyes ágyúink a keleti parton maradtak. **Höfer. (M.-e. s.-o.)**

### Német sikerek a nyugati harctéren.

#### Szaporodnak a francia foglyok.

#### Lelelt francia páncélos vezető repülőgép.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Loreto magaslatról északkeletre az ellenség áttörési kísérleteinek gyupontjában álló hadtest május hó 9-ike óta 14 tisztet és 1450 franciát elfogott, s 6 gépfegyvert zsákmányolt. A Loreto magaslat gerincétől délkeletre tegnap estefelé a franciák ismét új részleges támadásokba kezdtek, amelyeket visszavertünk. Ablainnél a harc még tart.

Az ellenség tegnap este 7 óraker hosszabb tüzérségi előkészítés után, a Bois de Pretreben is támadott. Elkeseredett éjjeli harcok fejlődtek, amelyek a franciák súlyos vereségével végződtek.

A Vogézekben, Metzertől délnyugatra, sikerült az ellenségnek befészkelnie magát lövészárkaink egy kis részébe.

A Reichsackerkopfon, Mühlbachtól északra, a franciáknak egy támadását könnyűszerrel visszautasítottuk.

## Hazajöttem édesanyám

Messze hazájától,  
Idegen országban,  
Bus a magyar vitéz  
A hadifogságban.

Otthonától távol  
Messze idegenben,  
Ifju vitéz ajkán  
Csendes sóhaj lebben.

Halk, csendes a sóhaj  
Feltekint az égre:  
Hazám! édes hazám!  
S megdobban a szive.

Amig a csillagos  
Kék eget vizsgálja,  
Otthonára gondos

S az édes anyjára.

Szeme elé tűnik  
A kis falu képe  
Sugár magos tornya  
S áhitatos népe.

Hallja a harangszót  
Hívogatón hangzik  
Ifju keblében  
Szive dobog, vérzik.

Mintha édesanyja  
Könnyeit kisírná  
Ölelő karjába  
Hazafele hívná.

Sűrű sötét felhő  
Közeleg az égen  
A fénylő holdsugár  
Eltűnik az éjben.

Megzörren a haraszt  
A sötétlő éjben  
Ott jár már a vitéz  
Magyar hatarszélen.

Felcsendül a hangja  
Falu harangjának  
Édes hívó szava  
Az édesanyjának.

Végig megy a falun  
Be a kis utcába  
Örömmel fordul be  
Egy kis fehér házba.

Bekiát az ajtón  
Sok jó estén kíván  
Hazajöttem hozzád  
Édes szülő anyám.

Budapest, 1915. Vargha László.

**Luhi Erzsébet Gyógyforrás** gyomorhajok elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, bűtögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalomával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőhajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

18 francia repülő tegnap megtámadta Ludwigshafen nyílt várost. A lehajított bombák több polgári egyént megöltek vagy megsebesítettek, de csak csekély anyagi kárt okoztak. A páncélos vezető repülőgépet Neustadt a. d. H.-tól keletre leszállásra kényszerítették és ezzel a nancy-i repülőgépraj parancsnokát, egy őrnagyot is foglyul ejtettünk.

Repülőink egy Epinal melletti légi harcban egy francia repülőgépet lezárkását okozták és a gerardmeri laktanyát felgyújtották. (M.-e. s.-oszt.)

## Ujabb 9000 orosz fogoly

25 ágyú és 20 gépfegyver  
hadzsákmány Przemyslénél

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az ellenség abból a célból, hogy a szövetséges csapatok előretörését megállítsa, a Santól jobbra más hadszínterekről hozott friss erőkkel különböző támadást kísérelt meg, — e kísérletek azonban meghiusultak. Csak Sieniava környékén szorítottak vissza kisebb osztagokat a San balpartjára, miközben mintegy hat ágyút már nem lehetett idejékorán átszállítani.

A Przemyslől északkeletre fekvő vidéken, a Wisnya mindkét oldalán az előrenyomulásunk továbbra is jól haladt előre. A hadzsákmánynak május 25-én nyilvánosságra hozott mennyiségéhez még mintegy 9000 fogoly, 25 ágyú és 20 gépfegyver járult. (M.-e. s.-o.)

## Előrenyomulás Oroszországban. 3520 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Dubissánál csapataink ismét offenzívába léptek. A Rossemé — Eiragolai országot mindkét oldalán megindított mindkét támadásunkat siker koronázta. E támadásunk 3520 orosz foglyot juttatott kezünkre. Egyébként különböző pontokon visszavertünk orosz éjjeli támadásokat. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Risebb harcok az olaszszal.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Tirolban olasz osztagok több ponton átlépték a határt, s egyelőre csak néhány csendőrről és figyelő őrszolgálatokkal kerültek szembe. Határerődítményeinknek nehéz tűzérséggel való lövetése megszűnt.

A karintiai és partvidéki határterületen sem fejlődtek ki eddig említésre méltó események. Höfer. (M.-e. s.-o.)

## Az oroszok kiűrik Rigát.

Rotterdamból jelentik: Az orosz kormány rendeletére elszállítják Rigából az értékesebb készleteket, különösen a textilkészleteket, mert a németek ismét közelednek a fontos kikötővároshoz.



## Kerékpáros osztagaink megfutamították az olasz lovasságot.

(Fővárosi tudósítónktól.) Görzről jelentik: Amióta Olaszországban a háborús párt felülkerekedett és nyilvánvaló lett, hogy az olaszok hadat üzennek a monarkának, a mi hadvezetőségünk az országmenti határt megerősítette, támadásra és védelemre készítette elő. A múlt héten a határhoz közel eső Görz közelében levő helyeken már elfoglalták pozíciójukat őrségeink s amikor a hadüzenet megtörtént, az Isonzo völgyében készen álltunk minden támadásra.

A határtól, mely ezen a vidéken védtelen, biztonságosabb területre vonultunk vissza határvédő őrszolgálatunk és az Isonzo jobbparján elfoglalták állásaikat. Csupán a kerékpáros-osztagok patrulliroztak, csupa leikes magyar fiú, akiknek legnagyobb részét Budapestről vitték le. Ezek vették észre vasárnap délután, hogy a határtól innen, mintegy három kilométernyire olasz lovasság közeledik az Isonzohoz. Ezen a helyen, Görz és Levico közt, az Isonzon átvezető három hidat a mi csapataink már előzően felrobbantották s így az olaszoknak át kellett volna usztatniok a nem széles folyót. Mielőtt azonban az olasz lovasság a folyóhoz ért, a kerékpáros-osztag tagjai gépeiket a bokorban helyezték el és kitűnő fedezékekben várták a lovasság közeledését.

A folyóhoz érve az olasz lovasság is észrevette a mi csapatainkat, a katonák leszálltak lovaikról és közeledtek a part felé, hogy onnan intézzenek támadást kerékpárosaink ellen. A mi katonáink azonban fűrgébebe voltak: két sortűzzel és utána egyes tűzzel fogadták az olasz lovaskatonákat. A tüzelésre nagy fejtelenség keletkezett az olaszok között. Többen megsebesültek és a vérlátásra a csapat visszahátrált lovaihoz s a sebesülteket magukkal vite, gyorsan visszahátrált a határon túlra. Az olaszoknak e támadásnál nem volt halottjuk, de több sebesülttel voltak kénytelenek hátrálni, míg a mi csapataink egyetlen embert sem veszítettek. Ugyanebben az időben, valamivel délebb, Strassoldo környékén is mutatkozott olaszlovasság, de az ellenséget itt is megfutamítottuk.

Másnap és harmadnap az olaszok ismét támadást kíséreltek meg az Isonzo környékén, de mindannyiszor kudarcot vallottak. A folyóig még eljuttak érni, mert ez a terület stratégiaiag védhetlen, de azon túl már lövészárkaink és kitűnő fedezékeink fogadták őket. A hétfői támadásnál több halottjuk is volt az olaszoknak, akik hat foglyot is veszítettek.

## IRODALOM.

**A világháború naplója** E cím alatt Radó Antal kitűnő vállalata, a Magyar Könyvtár, új sorozatot kezd. N pról-napra, ahogy az események történtek, közli egymásután a világháború eseményeit az eredeti dokumentumok, vezérkari jelentések, hivatalos közlések, hitelesnek bevált adatok alapján, úgy hogy e napi adatok mozaikjából minden olvasónak mintegy a szeme előtt alakul ki az egész háborúnak pontos és részletes képe. Az olvasó nagy vonásaiban a háború krónikaszzerű történetét kapja meg s minden történetírásnak a krónika lévén a kezdete, jelentékenyen közelebb jut azokhoz az eseményekhez a teljes megértéséhez, amelyek oly mélyen belevágnak valamennyiünk életébe. Rendkívül érdekes olvasmányt kap itt a közönség s biztosítékot a sorozat következő füzetére, hogy azok ép oly érdekesek, értékesek és tájékoztatók lesznek. A sorozatot a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki; az első füzet ára 60 fillér.

**Műdách a Magyar Könyvtárban.** Az ember tragédiája a népszerűség új állomására érkezett: fölveték Radó Antal kitűnő vállalatába, a Magyar Könyvtárba, ahol ezuttal 60 fillérért megveheti bárki. — A Magyar Könyvtár kiadása ez üggyhez méltó gonddal készült, Császár Ernő rendezte sajtó alá, s tájékoztató bevezetést is irt hozzá. Az új kiadás bizonyára meg fogja tenni e maga kulturális hatását s el fogja érni azt a széleskörű elterjedést, amelyre hivatva van. A füzet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég kiadásában jelent meg; ára 60 fillér.

**A katona a magyar költészetben** Kikötés írónk, Kozma Andor pompás tanulmánya, melyet nemrég a Kisfaludy-társaságban olvasott fel, most könyv alakban is megjelent Radó Antal ismert vállalatában, a Magyar Könyvtárban. A Füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég adta ki; ára 60 f.

**Nemzeti állam, imperialista állam és államszövetség** a címe annak a most megjelent könyvnek, amelyben Kautsky Károly a szocializmus elméletének legkiválóbb írója, a világháború gazdasági okait tárgyalja. A diplomáciai okiratok megértésére elengedhetetlenül szükséges ennek a könyvnek az ismerete. Kautsky a nemzeti állam és az imperialista állam szükségleteinek ismertetése után rámutat az államok terjeszkedő vágyának okaira, az imperializmus különböző fajaira és ennek keretében az angol államszövetség sajátos helyzetét tárgyalja. A kiváló fordítás Weltner Jakab szerkesztő gondos munkáját dicséri. Kautsky új műve minden könyvkereskedésben kapható; ára 80 f.

## Színház.

### Heti műsor:

Vasárnap délután: János vitéz. (Zónaelőadásban.)

Vasárnap este: Tiszavirág, operett 3 felv. Hétfőn: Folt, amely tisztit, színmű. Zónaelőadás. (Halassy Mariska bucsuja.)

Kedden: Ártatlan Zsuzsi, operett 3 felv. (Teleky Ilonka bucsuja.)

Szerdán: Vasgyáros, színmű 5 felv.-ban. (Zónaelőadás.)

Tüdőbetegek  
Sanatorium  
Aflenz  
am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus.

# HIREK.

## Szezon.

### Köszöntünk

Áldott májusi eső, aki eljöttél ezen a nyomasztó éjszakán és fölfrissítetted a mi forró, fáradt földünket.

Köszöntünk májusi eső, aki reménységet hoztál az érted áhító televénynek, aki fölzártad az Alföld drága földjét, életet duzzasztottál a gabona gyökerébe.

Áldott májusi eső, te nyugalmat hoztál az Alföldnek, borogatást permeteztél a Föld homlokára.

Áldott májusi eső, téged vártunk, te vagy a megnyugtatás, te vagy az ígélet. A velésünk zöldebb, a reményünk szárnyalóbb: most már nem érhet bennünket baj, most már csak a magyar ég áldott napjára lesz majd szükségünk, amely kalásszá érlelje a buzánkat, gyümölcsé a május virágait.

Most már nyugodtak vagyunk és bizakodók, az Isten velünk van, az Isten, aki az esőt irányítja, aki kormányozza a vizeket és a haragos menyköveket.

Az Isten áldást küld az igazaknak, az Isten bünteti az igazság ellen vétőket. Nekünk esőt küldött, jótékony májusi esőt; nyugodtak vagyunk, hogy a menykövét is elküldi az ellenségeinkre.

Áldott májusi eső, akit a mi jó Istenünk küldött nekünk, tedd te termékenyvé a földet, a magyar humuszt és ne engedd, hogy fiaink vére termékenyítse meg az ellenség gránicait.

Áldott májusi eső, termékenyítsd meg hadvezéreink koponyáját, legyen minden gondolatuk isteni sugallat, amely áldozatok nélkül bünteti az ellenséget.

A mi ellenségeink az ellen vétenek, aki elküldte nekünk az áldott májusi esőt.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Kovács János vallásoktató lelkész. Kistemplomban 9 órakor Kolozsvári Kiss László s. lelkész; 11 órakor Konrád Zoltán s. lelkész. Kosuth-utcai templomban Szász Imre s. lelkész. Árpád-téri templomban Polgár Gyula s. lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész. Ispótyai templomban Demeter Gyula s. lelkész.

— **A tanács az egyetem évzáró ünnepén.** A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy Márk Endre polgármester vezetésével valamennyi tagjával részt vesz az egyetem hétfőn tartó évzáró ünnepélyén. A tanácsülés nem hétfőn, hanem kedden lesz.

— **Eskütétel.** Dr Hegedűs Béla, akit a főispán tiszteletbeli alügyésznek nevezett ki, a mai tanácsülésen tette le a hivatali esküt. Márk Endre polgármester üdvözölte a város új tb. tisztviselőjét.

— **A vízvezeték ügye** megint megbeszélés tárgyát képezte a mai tanácsülésen. A tanács a vállalkozóknál megsürgeti a vízórák szállítást, hogy a vízparálásnak elejét vegye. Miután az ércanyagot a miniszter a rekvirálás alól felmenti, a két szállítót felszólítja a városi tanács, hogy késedelem nélkül szállítsák a vízórákat. A fedezetről a közgyűlés fog majd gondoskodni.

— **Vizsgálati hangverseny.** Debreczen sz. kir. város zeneiskolája saját helyiségében a katonák javára folyó hó 30-án, vasárnap este 8 órakor vizsgálati hangversenyt rendez, melyre a f. c. érdeklődő közönség biztossággal meghívjuk. Jegyeket előre váltani a zeneiskola portásánál.

— **Utlevél Németországba.** A városi tanácsot értesítette a temesvári katonai parancsnokság, hogy minden ember, aki Németországba utazik, — még ha katona is, de magánügyben megy oda, — tartozik magát utlevéllel ellátni.

— **Adózók figyelmébe.** Debreczen szab. kir. város I. II. III. közigazgatási kerületeibe tartozó adózókra vonatkozó III. oszt. keresési adókiszámítási javaslatokat feltüntető lajstrom az 1913. évi 50000 sz. pénzügyminiszteri utasítás 16. §-a értelmében a Városháza 10. számú szobájában f. évi május hó 29-től június 6-ig 8 napi közszemlére kitétik. Az egyes adózók netáni észrevételeiket fenti határidőben, írásban a kir. pénzügyigazgatásnál, utóbb az adókövető bizottságnál megtehetik. Az adózók az adótárgyalás idejéről külön értesítést fognak nyerni. Városi adóhivatal.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hadtérren szerzett betegség következtében a következők:

Végh József 19. honv. gyalogos — gilvánfai illetőségű és lakos. Temetése 30-án vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a csapatkórházból.

Reif Péter gyalogos. Születési és illetőségi helye Cziglenik (Szlavonia). Temeték ugyanonnan 30-án.

## Rekvirálják a szegesdrótot.

Debreczen szab. város rendőrfőkapitánysága a szegesdrótok beszolgáltatásáról a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Amidőn értesitem a város közönségét, hogy a temesvári katonai parancsnokság a városban található összes szegesdrót rekvirálását ismételten elrendelte, egyben felhívom a város hazafias lakosságát, hogy a birtokukban levő szegesdrótjaikat még az esetben is, ha az már kerítésnek vagy bármiféle más célra felhasználtatott is, kerítésekről stb. haladéktalanul szeljék le s azt folyó hó 30-tól kezdődőleg a Károly Ferencz József (volt Pavillon)-laktanyában levő állomásparancsnokságnak nappali órákban bármikor, legsürgősebben és annyiival is inkább érdekükben szolgáltatassák be, mivel az rekvirálás útján ugyanis el fog vétetni és eltagadás és elrejtés esetén mindazok ellen, akik szegesdrótjaikat sürgősen be nem szolgáltatják, esetleg a kihágási eljárás is folyamatba fog tétetni.

Elvárom a város hazafias lakosságától, hogy ezen kötelezettségüknek nemcsak a büntetéstől való félelemből, de arra való tekintettel, hogy a szegesdrót a hadműveletekre igen eredményesen használtatik fel és vitéz hadseregeink harcképességének emelésére szolgál, hazafias kötelességünkben ki-  
nyilvánítjuk is mindenki haladéktalanul, hatóság

beavatkozás nélkül, önmagától is eleget fog tenni annyiival is inkább, mert a beszolgáltatott szegesdrótért a katonaság ellenértéket is fizet és pedig a használt szegesdrót kilogrammjáért 40 fillért, az új szegesdrót kilogrammjáért pedig 70 fillért és mindazoknak, akik munkeserő hiányában rövid idő alatt szegesdrótjaikat kerítésekről stb. levenni nem képesek, katonai munkaerőt is boksát rendelkezésére.

Felhívom ezért mindazokat, akik szegesdrót levételére katonai munkaerőt óhajtanak igénybe venni, vagy a rendőrhatalóságnál vagy pedig a katonai állomásparancsnokságnál (Pavillon-laktanya) haladéktalanul jelentkezzenek.

Félreértések elkerülése végett figyelemzve a város lakosságát, hogy szegesdrótjaikat nemcsak azok tartoznak a katonai hatóságnak beszolgáltatni, akiknél az már előzőleg lerekviráltatott, de még azt eddig be nem szolgáltatott, hanem azok a kereskedők, társaságok egyesületek és magánszemélyek is, akiknél eddig szegesdrót rekvirálása bármiféleképpen még nem fogantatott.

Debreczen, 1915. május hó 28.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtta: Lesueur Daniél. 33.

— És a gyermek? ... A gyermeket hogy hívják?

— Serge ... Bruno Serge.

— Bruno! — ismételte ámulva Raymond. Faviérene kissé habozott.

— Ime, uram, ezért ... Francine asszony a gyermeket Bruno Serge néven jelentette be, ismeretlen apától és anyától ... Raymond felugrott, az asszony pedig folytatta:

— Serge ... Ugy látszik, ezt a nevet a gyermek anyja különösen szerette ...

— Az anyja? — visszhangzott reszkető hangon.

— Igen, nem akarom azt mondani a keresztanyja. Nem. Francine asszony pontosan így mondta: — Ez a név a legkedvesebb az előtt, aki a gyermeket a világra hozta.

— De ön, ugy-e tudta, hogy aki a világra hozta, az ...

— Ne kérdezze ezt, uram!

— Ugy-e, ezt gondolta? ... Ezt hitte mindig?

Az asszony lehajto ta fejét. Aztán mintegy hirtelen ötlettől megragadva, feltekintett:

— Nézze, uram ... Ön az imént azt erősítette, hogy Francine asszony halálos ágyán elárulta önnek titkát és beszélt a gyermekéről?

— Már haldoklott. Nem érhettem világosan szavait.

A derék asszonynak ismét megeredtek könnyei.

— Hát csakugyan igaz, hogy meghalt? Csakugyan ... De nem szenvedett sokat ... Nem volt soká beteg ... Hiszen még csak rövid ideje, hogy láttam, amikor utóljára itt járt nálunk.

— Április huszonhetedikén — vágott közbe Raymond, s az asszony ismét ijedt megdöbbenéssel tekintett reá.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**NYILT-TER**

**Legjobb üdítő ital**

**MATTONI-FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
Savanyúvíz

Isko tiszta, szén-savó gyűgyűd, könnyen emészthető, az egész szervezetet telítik.



**St. Radegund (Graz mellett.)**

**Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.**

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői: szigoruan egyéni beosztással vízkúra, masszázs, villamosítás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknek. Idény Aprilis-október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

**Tojások.**

Keresek összekötéseket tojásküldőkkel, akik folytonosan szállítani tudnak. Honorálok azokat is, akik a tojáskereskedők címeit velem tudatják.

**Max Weise**  
tojáskereskedő

Wien, XIV. Graumangasse 44.

**Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, s géptulajdonosoknak**  
kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

**UJ MALOMJÁRAT!**

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint:  
darál óránként 100-800 kilót  
" finom lisztet készít 20-140 "

**Tökéletes kézidaralók**  
svéd marokrakó és kévekötő aratógépek.

**Kellner és Schanzer Budapest,**  
Kálmán-utca 3.

**Petroleum**

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vacite**  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Mindennemü könyvnyomdai munkát izlésesen és jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Darabos-utca 7. szám alatt.

**KARLSBAD**

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás, Ivó- és fürdőkurák.

A fürdőt 70.000 vendég, 120.000 turista és átutazó keresi fel évente.

130 kilométeres nagyszerű erdő-ut és magaslati vasutak. — Színház, koncert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

**A háboruban résztvevők**

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmesszebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Buschtehadi és az Aussig-Teplitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt ésprospektust küld

a fürdőigazgatóság.

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

**MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerköszvény, csúsz és a megülésegyéb következményeiregismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti tívég ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért és ápolásáért úgy gyártottak, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-székhely:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs és kir. udj. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Váci megrendelések naponta posta-utányvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesek határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és vontatású gőz- és benzin cséplőgépeinket

**Magánjáró**

kötő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat

**szalmapréseket.**

**Kellner és Schanzer Budapest,**  
Kálmán-utca 3.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**